

2. NEDJELJA DOŠAŠĆA 10.12.2023.

Učimo od „pećinskog čovjeka“

Druga nedjelja došašća donosi pred nas lik Ivana Krstitelja, koji je bio Božji glasnik i preteča Isusov. Ivan je bio „poseban“ čovjek. Živio je u pustinji, odjeven u devinu dlaku, s kožnatim pojasom oko bokova, hranio se skakavcima i divljim medom. Što takav „pećinski čovjek“ može poručiti modernom čovjeku?

Ivan nas uči da je krštenje važan i neponovljiv događaj u našem životu, koji označava naš ulazak u zajedništvu s Bogom i Crkvom. Krštenjem smo postali djeca Božja, članovi tijela Kristova, hramovi Duha Svetoga. Dobili smo novi život i snagu Duha Svetoga, koji nas vodi, tješi, poučava i osnažuje. No, krštenje nije samo jednokratni čin, nego je i trajni zadatak. Trebamo svakodnevno živjeti svoje krštenje, tj. svoj odnos s Bogom i Crkvom. Potrebno se svakodnevno obnavljati u Duhu Svetom, koji je pečat našeg krštenja i stanar našeg bića. Svaki dan trebamo umirati grijehu, posvećivati se te svjedočiti Krista u svijetu.

Ivan nas uči da je obraćenje stalni proces u našem kršćanskom životu. Ne smijemo se zadovoljiti samo time što smo kršteni, nego svakog dana trebamo biti vjerni Bogu i njegovoj volji. Od nas se traži redovito ispitivanje vlastite savjesti i priznavanje grijeha te traženje Božjeg oprostjenja i milosrđa. U tome nam pomaže sakrament pomirenja, koji je izvor milosti i mira. U tom sakramentu mi susrećemo Isusa Krista, koji nam udjeljuje oprostjenje grijeha i iscjeljenje naših rana. Kroz taj sakrament vraćamo se u zajedništvo s Bogom i Crkvom te dobivamo snagu da se odupremo zlu i da činimo dobro.

Ivan nas uči da je poniznost vrlina koja nas čini sličnima Kristu. Bio je svjestan svoje ograničenosti i dostojanstva. On je znao da je samo glasnik, a ne poruka, samo preteča, a ne cilj. Znao je da je samo sluga, a ne gospodar, samo svjedok, a ne svetlo. On je znao da je samo prijatelj, a ne zaručnik, samo čovjek, a ne Bog. Zato je uvijek upućivao ljude na Isusa, koji je jedini Spasitelj i Otkupitelj. Ivan nam je primjer kako biti ponizan pred Bogom i ljudima. Moramo biti svjesni kako smo ovisni o Bogu i njegovoj milosti. Trebamo mu zahvaljivati na svim darovima koje nam je dao te služiti njemu i njegovom kraljevstvu. Jer sve što imamo je njegov dar nama te se nemamo čime uznositi.

Ivan nas uči da je važno biti hrabar i vjeran u svjedočenju vjere. Ivan je imao hrabrosti kritizirati kralja Heroda, koji je živio u preljubu i nepravdi. Ivan je imao hrabrosti pozivati ljude na obraćenje i pokajanje, čak i kad je to značilo nepopularnost i odbacivanje. Ivan je imao hrabrosti dati svoj život za Božju stvar, čak i kad je to značilo mučeništvo i smrt. Naučimo od Ivana biti hrabri i vjerni u svjedočenju vjere. Moramo se usuditi govoriti istinu i svjedočiti vjeru, čak i kad je to teško i riskantno. Moramo osuditi zlo i nepravdu, čak i kad je to nepoželjno i opasno. Moramo se odvažiti pozivati ljude na obraćenje i pokajanje, čak i kad je to neugodno i nezahvalno. Budimo hrabri dati čitav svoj život za Božju stvar, jer umrijeti za Boga na ovom svijetu jest rođenje za vječni život.

Neka nam ovo došašće bude vrijeme milosti i blagoslova. Neka nam Ivan Krstitelj bude uzor i poticaj da se pripremimo za susret s Isusom, koji dolazi da nas spasi i da nam daruje svoj mir.

fra Filip Pušić

2. NEDJELJA DOŠAŠĆA

1. ČITANJE: Iz 40, 1-5. 9-11

Pripravite put Gospodinu!

Tješite, tješite moj narod,
govori Bog vaš.
Govorite srcu Jeruzalema,
podvikujte mu
da mu se ropstvo dõkonča,
da mu je krivnja okajana,
jer iz Gospodnje ruke primi
dvostruko za sve grijehе svoje.

Glas viče:

„Pripravite put Gospodnji u pustinji
poravnajte u stepi stazu Bogu našem.
Svaka dolina nek se povisi,
svaka gora i brežuljak neka se spusti;
što je krivudavo neka se izravna,
što je hrapavo neka se izgladi!
Objavit će se tada Slava Gospodnja
i svako će je tijelo vidjeti,
jer Gospodnja su usta govorila.”

Na visoku se uspni goru,
blagovjesnice sionska!
Podigni snažno svoj glas,
blagovjesnice jeruzalemska!
Podigni ga, ne boj se,
reci judejskim gradovima:
„Evo Boga vašega!“
Gle, Gospodin Bog dolazi u moći,
mišicom svojom vlada!
Gle, naplata njegova s njime,
i nagrada njegova pred njim!
Kao pastir pase stado svoje,
rukama ga svojim sakuplja,
jaganjce nosi u naručju,
a dojilicama otpočinut daje.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 85)

**Pokaži nam, Gospodine, milosrđe svoje
i daj nam svoje spasenje!**

Da poslušam što mi to Gospodin govori:
Gospodin obećava mir narodu svomu, vjernima svojim.
Zaista, blizu je njegovo spasenje onima koji ga se boje
i slava će njegova prebivati u zemlji našoj.

Ljubav će se i vjernost sastati,

pravda i mir zagrliti.
Vjernost će nicat iz zemlje,
pravda će gledat s nebesa.

I Gospodin će dati sreću,
i zemlja naša urod svoj.
Pravda će stupati pred njim,
a mir tragom stopa njegovih.

2. ČITANJE: 2 Pt 3, 8-14

Iščekujemo nova nebesa i zemlju novu.

Jedno, ljubljani, ne smetnite s uma: jedan je dan kod Gospodina kao tisuću godina, a tisuću godina kao jedan dan. Ne kasni Gospodin ispuniti obećanje, kako ga neki sporim smatraju, nego je strpljiv prema vama jer neće da tko propadne, nego hoće da svi prispiju k obraćenju. Kao tat će doći dan Gospodnji u koji će nebesa s trijeskom uminuti, počela se, užarena, raspasti, a zemlja i djela na njoj razotkriti.

Kad se sve tako ima raspasti, kako li treba da se svi vi ističete u svetu življenju i pobožnosti iščekujući i pospješujući dolazak dana Božjega u koji će se nebesa, zapaljena, raspasti i počela, užarena, rastaliti. Tà po obećanju njegovu iščekujemo nova nebesa i zemlju novu, gdje pravednost prebiva.

Zato, ljubljani, dok to iščekujete, uznastojte da mu budete neokaljani i besprijeborni, u miru.

EVANĐELJE: Mk 1, 1-8

Poravnite staze Gospodnje.

Početak Evanđelja Isusa Krista Sina Božjega.

Pisano je u Izaiji proroku:

*„Evo šaljem glasnika svoga pred licem tvojim
da ti pripravi put.*

Glas više u pustinji:

'Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze!'"

Tako se pojavi Ivan: krstio je u pustinji i propovijedao krst obraćenja na otpuštenje grijeha. Grnula k njemu sva judejska zemlja i svi Jeruzalemci: primali su od njega krštenje u rijeci Jordanu ispovijedajući svoje grijeha. Ivan bijaše odjeven u devinu dlaku, s kožnatim pojasom oko bokova; hranio se skakavcima i divljim medom.

I propovijedao je: „Nakon mene dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan sagnuti se i odriješiti mu remenje na obući. Ja vas krstim vodom, a on će vas krstiti Duhom Svetim.”

=====

MOLITVA VJERNIKA

Uputimo svoje prošnje Bogu moleći od njega milost obraćenja i svetoga življenja. Recimo mu zajedno:

Usliši nas, sveti Oče!

1. Potpomaži, Gospodine, svojom snagom sve službenike Crkve u poniznom služenju tvome narodu, molimo te.

2. Očuvaj, Oče, u svojoj zamilovanoj djeci neokaljani dar krsne milosti i prati nas na putu evanđelja, molimo te.
3. Potakni, Bože, sve odgovorne u društvu i politici na pravedno rješavanje problema koje će donijeti plodove mira, molimo te.
4. Oprosti, Gospodine, grijehe svima onima koji vrijeđaju tvoju svetost i dobrotu i daj im duha istine i obraćenja, molimo te.
5. Učini, Oče, da ova Kristova zajednica bude neumorna navjestiteljica tvoje strpljive ljubavi za sve ljude, molimo te.
6. Primi, Bože, za svoj stol našu pokojnu braću i sestre s kojima nas je vezala ista vjera i nada, molimo te.

Dobri Oče, usliši nam smjerne molitve i obdari nas svojim Duhom Svetim da nepodijeljena srca idemo ususret tvome Sinu Isusu Kristu, koji s tobom živi i kraljuje po sve vijekove vjekova.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	6.00:	+ Dušan Nudić
(11.12.23.)	19.00:	+ Mario Lapaš i ostali iz obitelji
Utorak:	6.00:	+ Ivo Bučić
(12.12.23.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	6.00:	+ Anđa Bagarić i Anđa Franjić
(13.12.23.)	19.00:	+ Niko Stjepčević i Anka Tičić
Četvrtak:	6.00:	+ Pavao i Štefanija Pokupec
(14.12.23.)	19.00:	+ Iz obitelji Semenčić i Lapaš
Petak:	6.00:	+ Mirjana Kusić
(15.12.23.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	6.00:	+ Dušan Nudić
(16.12.23.)	19.00:	+ Pero Đuranović
Nedjelja:	7.30:	+ Marica i Ćiro Gale
(17.12.23.)	9.00:	+ Branko i Dragica Mišak i + iz obitelji Grdić, Filipančić i Popović
	10.30:	Za župu i župljane
	12.00:	+ Mate Milardović
	19.00:	+ Iz obitelji Jurković, Turković, Sertić i Ovčarić

Obavijesti:

Mise zornice

Svakog jutra u 6.00 sati slavimo mise zornice. Molitvom i pjesmom hvalimo Boga i željno iščekujemo Isusovo rođenje. Nakon svete mise zornice molimo *Jutarnju molitvu* iz Časoslova. U 6.00 sati mise su zornice u Mikulićima i na Bijeniku.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV.

Susret s roditeljima prvopričesnika i krizmanika

U **utorak** u 19.00 sati je susret s roditeljima **prvopričesnika**, a u **srijedu** u isto vrijeme s roditeljima **krizmanika**. Susret je obavezan za jednoga, a poželjan za oba roditelja. Sva pitanja o katehezi i Prvoj Pričesti ćete imati priliku postaviti nakon susreta.

Božićna ispovijed za bolesne i nemoćne

U **petak 15. prosinca obići** ćemo bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe koji su prijavljeni za božićnu ispovijed. Molimo župljane da svoje starije, nemoćne i bolesne osobe koje se žele pripremiti za božićne blagdane, a do sada nisu prijavljeni, prijave u župnom uredu do četvrtka, 14. prosinca.

Svetoduške subote

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (predškolci i djeca prvog i drugog razreda OŠ), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante te instrukcije za djecu. Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

Humanitarni kviz

U subotu 16. prosinca u dvorani Antonio održat će se humanitarni kviz općeg znanja. Prilog je dobrovoljan, a sav prihod ide za potrebe misija. Mjesta više nema, a još jedan kviz održat će se u drugom dijelu pastoralne godine. Prijavite se na vrijeme.

Susret osoba s teškoćama „Antunovi ljiljani“

U nedjelju, 17. prosinca u 17.00 sati održat će se susret osoba s teškoćama, njihovih obitelji i prijatelja. Više informacija potražite na letcima i plakatu.

Franjevačka mladež

U nedjelju u 20.15 susret je Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

Adventska kućica „Kod fratara – Obrok za obrok“

Već šestu godinu zaredom, u samostanskom dvorištu, ispred Pučke kuhinje otvorili smo adventsku kućicu na kojoj možete kušati najfinije samostansko kuhano vino, samostansku sarmu i fritule te druge delicije. Sav prihod od prodaje ide za potrebe Pučke kuhinje. Sve je to dio akcije „Obrok za obrok“ pod geslom: „Pojedi ukusno jelo i učini dobro djelo!“ Družimo se do 23.12.

UPIS SVETIH MISA ZA SLJEDEĆU GODINU

Upis svetih misa za prvih šest mjeseci 2024. godine započet ćemo u petak, 15. prosinca u 10.00 sati. Mise ćemo upisivati u župnom uredu u uredovno vrijeme. Vjerujemo da razumijete da zbog velikih potreba a malo termina svi ne mogu dobiti željeni termin. Stoga svoju nakanu možete upisati u slobodne termine ili zajedničke mise, a svaka misa je Bogu jednako vrijedna. Misne nakane trebaju biti kratke i jasno sročene, a kad je veći broj pokojnih iz iste obitelji ne treba nabrajati sva imena, dovoljno je upisati prezime. Prvoga dana mogu se upisati do tri nakane.

„Liturgija je izvor i vrhunac poslanja Crkve“

U ponedjeljak, s početkom u 19.30 u bazilici sv. Antuna Padovanskog predavanje na temu „Liturgija je izvor i vrhunac poslanja Crkve“, povodom šezdeset godina proglašenja Konstitucije o Svetoj Liturgiji Sacrosanctum concilium (4. prosinca 1963.), održat će fra Zlatko Vlahek, doktor liturgike.

Tema crpi svoje utemeljenje u rečenici Konstitucije o Svetoj Liturgiji u br. 10 gdje stoji: „Liturgija je vrhunac kojemu teži djelovanje Crkve i ujedno je vrelo iz kojega struji sva njezina snaga“. Naslov nas uvodu u važnost i značaj koje je Drugi vatikanski koncil dao liturgiji. Osim što je svaka bazilika mjesto osobitih milosti, dužna je vjernike poučavati zdravom duhu liturgije te organizirati predavanja, konferencije i susrete na tu temu.

Dana 8. prosinca 2022., pri proglašenju naše župne crkve manjom bazilikom, kardinal Bozanić je istaknuo: „*Braćo i sestre, čuvajte odsada još više sakralnost ovog hrama. Neka bude ovo sveto mjesto vašeg susreta s Bogom, Ocem Gospodina našega Isusa Krista u Duhu Svetom koji nam je dâan. Neka bude ovo sveto mjesto rasta vašeg crkvenog zajedništva. Neka se ovdje prinose vaše duhovne žrtve za spasenje vaše i svega svijeta.*“

Iako je prošlo šezdeset godina od proglašenja Konstitucije *Sacrosanctum concilium*, u mnogim aspektima života vjernika uviđa se potreba boljeg i dubljeg upoznavanja ovog koncilskog dokumenta koji otkriva dubinu i snagu bogoslužnih čina. U apostolskom pismu o liturgijskoj formaciji Božjega naroda *Desiderio desideravi* (2022.) kojeg smo u našoj Bazilici predstavili prošloga mjeseca, papa Franjo poziva sve vjernike otkrivati i upoznavati sadržaj Konstitucije *Sacrosanctum concilium*-a, kako „bi se razmatralo o ljepoti i o istini kršćanskoga slavljenja“ (br. 1). Susret je za lektore u Bazilici i izvanredne služitelje euharistije obavezan, a za sve župljane ga snažno preporučujemo!

Potpuni oprost prigodom 800. obljetnice Božića u Grecciu sv. Franje Asiškoga

U povodu 800. obljetnice Božića u Grecciu sv. Franje Asiškoga, Apostolska pokorničarna prihvatila je molbu *Konferencije franjevačke obitelji* da se u svim crkvama, koje su povjerene franjevačkoj pastoralnoj brizi, vjernicima omogući zadobivanje potpunog oprosta.

Zadobivanje potpunog oprosta pod uobičajenim uvjetima bit će moguće od svetkovine **Bezgrešnog začeća Blažene Djevice Marije 8. prosinca 2023. do blagdana Prikazanja Gospodinovog 2. veljače 2024.** Franjevačka obitelj prosljedila je molbu Svetom Ocu 17. travnja prošle godine „*poradi promicanja duhovne obnove vjernikâ i rasta milosti*“, piše u molbi upućenoj Apostolskoj pokorničarni.

„*U molitvi pred jaslicama postavljenim u crkvama, vjernici mogu dobiti potpuni oprost pod uobičajenim uvjetima. Isto tako, oni koji su bolesni ili ne mogu fizički sudjelovati mogu jednako primiti plod oprosta, prinoseći svoje patnje Gospodinu ili vršeci neku pobožnost*“, ističe se u dopisu koji potpisuju generalni ministri i predsjednik Konferencije franjevačke obitelji.

Upravo zbog toga, **jaslice će u našu Baziliku biti postavljene ranije te će u njoj ostati do 2. veljače.**

BOŽIĆNA ISPOVIJED

Velika Božićna ispovijed bit će od **20. do 24. prosinca**. Raspored ispovijedanja potražite na oglasnim pločama i na internet stranici **nakon 15. prosinca**. Sve vas potičemo da ne čekate Božićnu ispovijed, nego da se ispovijedate na vrijeme u Adventu tijekom večernjih i svetih misa zornica kako biste izbjegli gužve.

8. Festival adventskih i božićnih pjesama u Zagrebu

KONCERT

Adventsko-božićna glazbena priča

Petak, 15. prosinca u 20.00 sati

Bazilika sv. Antuna Padovanskog

Akademski zbor „Vladimir Prelog“

Zbor „Zagrebački liječnici pjevači“

Muški pjevački zbor „Splitski liječnici pjevači“

Tražimo nove volontere/volonterke

Imaš kreativan um i vješte ruke? Sve što ti je još potrebno jest srce otvoreno za potrebite i malo slobodnog vremena. Godine nisu toliko važne.

Karitativna zajednica naše Župe traži nove volontere i volonterke.

Ako u tebi čuči neostvarena želja i još uvijek tražiš svoj životni poziv, možda te Gospodin poziva da budeš njegov misionar/misionarka! Uključi se u **Misijsku zajednicu** naše Župe. Za to ne trebaš biti previše kreativan, samo imati volje učiti o misijama, želju pomagati drugima i otkrivati ljepote svijeta učenjem o različitim kulturama i narodima!

Za bilo koju od navedenih zajednica, možete se javiti izravno župniku ili na mail askfrapriest@gmail.com.

ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

